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Εκλογή νέου Επισκόπου στο Πατριαρχείο 
Βουλγαρίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Στην εκλογή Βοηθού Επισκόπου της εν ΗΠΑ, Καναδά και 
Αυστραλία Μητρόπολης της Βουλγαρικής Εκκλησίας
προχώρησε η Ιερά Σύνοδος. 

Η Ιερά Σύνοδος της Βουλγαρικής Εκκλησίας, η οποία συνεδρίασε εχθές στη Σόφια 
υπό την προεδρία του Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ, εξέλεξε τον 
Αρχιμανδρίτη Κλήμη Στραχίλοφ, κληρικό της Μητρόπολης εν ΗΠΑ, Καναδά και 
Αυστραλία, σε Βοηθό Επίσκοπο του Μητροπολίτη κ. Ιωσήφ υπό τον τίτλο της πάλαι 
ποτέ διαλαμψάσης Επισκοπής Λεύκης.

Η χειροτονία του εψηφισμένου Επισκόπου θα τελεστεί την Κυριακή 15 Δεκεμβρίου 
στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφκι στη Σόφια.

Ο νέος Επίσκοπος της Βουλγαρικής Εκκλησίας, κατά κόσμον Κύριλλος Στραχίλοφ, 
γεννήθηκε στη Σόφια το 1974. Σπούδασε στη Γερμανία οικονομικά και ευρωπαϊκές 
σπουδές, ενώ από το 2005 έλαβε διδακτορικό Οικονομικών Επιστημών από το 
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Πανεπιστήμιο της Φλωρεντίας. Εργάστηκε ως οικονομολόγος σε μεγάλες 
τράπεζες της Γερμανίας και του Καναδά. Το 2005 έγινε ανώτερος βοηθός στη 
Σχολή Οικονομικών Επιστημών του Ευρωπαϊκού Κολλεγίου Μπριζ, στο Βέλγιο. Από 
το 2007, αφού κέρδισε τον διαγωνισμό για Ευρωπαίο αξιωματούχο, διορίστηκε 
οικονομολόγος στη Γενική Διεύθυνση Οικονομικών και Χρηματοοικονομικών 
Υποθέσεων (ECFIN) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις Βρυξέλλες, θέση την οποία 
άφησε για να γίνει μοναχός στη Μονή Ζωγράφου Αγίου Όρους τον Νοέμβριο του 
2009. Τον Οκτώβριο του 2021, στην εορτή των αγίων 26 Μαρτύρων του 
Ζωγράφου, χειροτονήθηκε διάκονος και την επόμενη μέρα ιερομόναχος από τον 
τότε Μητροπολίτη Βιδινίου και νυν Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ.

Παράλληλα με τα μοναστικά του καθήκοντα μετέφρασε ορθόδοξη λογοτεχνία 
(ομιλεί άπταιστα ελληνικά, ρωσικά και πολλές δυτικές γλώσσες), εξέδωσε πολλά 
λειτουργικά βιβλία και ψαλτικές συλλογές. Το 2016 αποφοίτησε από τις 
Θεολογικές Σχολές Σόφιας και Θεσσαλονίκης, συμμετείχε σε επιστημονικά 
συνέδρια. Σύμφωνα με την απόφαση της Ιεράς Συνόδου μετατέθηκε στη 
Βουλγαρική Μητρόπολη των Η.Π.Α. και διορίστηκε Πρωτοσύγκελλος της 
Μητρόπολης, την οποία πλέον θα διακονήσει από η θέση του Βοηθού Επισκόπου.


